
NOTULEN VAN DE RAAD VAN 28 JUNI 2021 

 

Aanwezig: 

Ann Van de Casteele, voorzitter; Alexandra Thienpont, burgemeester; David 

Haelterman, Kristien Goeminne, Stef Ryckmans, Ann Outtier-Vannerem, René De 

Becker, Wim Moons, Bart Nevens, Francis Peeters, Mia Vandervelde, Sabine Ledens, 

Harold Vanheel, Melody Debaetselier, Marinus van Greuningen, Axel Degreef, Hans 

Vanhoof, Barbara Vermeulen, Jonas Piot, Gabriëla Langmans, Wim Vangoidsenhoven, 

Hendrik Trappeniers, Thomas Malisart, Walter De Brouwer, raadsleden; Guido 

Verschaeren, wnd. algemeen directeur. 

---------------------------------------------------------------------------------------------- 

Agenda 

01. Lokaal Opvanginitiatief - Aanpassing conventies Fedasil 

02. Aanpassing prijszetting logistieke diensten van de dienst gezinszorg 
03. Subsidiereglement gemeentelijke mantelzorgpremie - Aanpassing 
04. Samenwerkingsovereenkomst met Eerstelijnszone Leuven Zuid om de contact- en 

bronopsporing ter bestrijding van de Covid-19-pandemie te versterken en addendum 

liaison arts: Verlenging 
05. Erkenning Logo Oost-Brabant vzw 2022-2027 
06. Notulen vorige vergadering 

----------------------------------------------------------------------------------------------- 

Raadsleden Chris Wynants, Tine Vanneste en Maarten Willems laten zich 

verontschuldigen. 

---------------------------------------------------------------------------------------------- 

01. Lokaal Opvanginitiatief - Aanpassing conventies Fedasil 

I. Probleem – Vraag - Situatie 

Naar aanleiding van de wijziging van de locaties en het aantal plaatsen van de lokale 

opvanginitiatieven, dienen de conventies met Fedasil aangepast te worden. 

 

II. Wetgevende bepalingen – bestuurlijke beslissingen 

Besluit nr. 1 van de raad voor maatschappelijk welzijn van 21 februari houdende 

oprichting van een lokaal opvanginitiatief (LOI). 

Besluit nr.09 van de raad voor maatschappelijk welzijn van 14 november 2018 rond 

Lokaal opvanging initiatief aantal opvangplaatsen -10 plaatsen  

Besluit nr. 06 van de raad voor maatschappelijk welzijn van 29 juni 2020 aanwending 

woningen voor huisvestingsdoeleinden sociale dienst 

Besluit nr. 07 van de raad voor maatschappelijk welzijn van 29 juni 2020 Huisvesting 

sociale dienst: Opzeg huurwoningen 

 

III. Toelichting 

Op de zitting van de raad voor maatschappelijk welzijn van 29 juni 2020 werd de visie 

rond de aanwending van de woningen van de sociale dienst besproken. Hier werd reeds 

aangehaald dat het inzetten van de woningen gelegen Leuvensesteenweg 342 en 344 

ideaal zijn om de personen op te vangen die verbleven in de LOI woningen gelegen 

Zavelstraat en Vogelenzangstraat. Dit werd positief onthaald en hier werden dan ook de 

nodige stappen gezet om de verhuis mogelijk te maken alsook de stopzetting van de 

huurovereenkomsten van beide woningen.  

 

Inzet van nieuwe LOI-woningen 

 



1) Leuvensesteenweg 344 : 

De woning werd verhuurd aan personen die in het verleden in onze LOI woningen 

verbleven. Om hun inburgering en kansen in Kortenberg te verhogen, werd deze woning 

voor 2 jaar aan dit gezin ter beschikking gesteld. Vanaf 1 oktober 2020 dient deze 

woning als LOI woning. 

 

We opteren ervoor om deze woning te voorzien als LOI gezinswoning omdat we van 

mening zijn dat gezinnen met (jonge) kinderen ook voldoende kansen moeten krijgen 

binnen onze gemeente. Vanuit Fedasil lieten ze ons ook weten dat de vraag naar LOI 

gezinsplaatsen erg groot blijft.  

Omdat we in het verleden al meermaals ervaren hebben dat grote gezinnen 

herhuisvesten zeer moeilijk is, willen we minder kinderplaatsen opnemen in onze 

bezetting. Met andere woorden gaan we naar een LOI bezetting van 5 personen (2 volw. 

+ 3 kinderen) i.p.v. 7 personen (2 volw. + 5 kinderen).  

De contactpersoon van Fedasil adviseerde tevens om slechts 1 gezin voor de woning te 

voorzien. Uit ervaring van andere besturen blijkt meerdere gezinnen een slechte 

combinatie te zijn. Dit zorgt steeds voor miscommunicatie en discussie tussen de 

gezinnen. Het is immers niet mogelijk om rekening te houden met leeftijd van kinderen. 

Het is bijvoorbeeld mogelijk dat er een gezin met een puber in de woning zou zitten 

alsook een baby. Daarnaast haalde de contactpersoon ook aan dat de kans groot is dat er 

gezinsuitbreiding gebeurt en dan is de bezetting niet meer in orde.  

Wij volgen het advies van Fedasil en daarom ons bovengenoemde voorstel.   

 

2) Leuvensesteenweg 342: 

De woning werd verhuurd aan personen die in het verleden in onze LOI woningen 

verbleven. Om hun inburgering en kansen in Kortenberg te verhogen, werd deze woning 

voor 2 jaar aan dit gezin ter beschikking gesteld. Vanaf 01/12/2020 dient deze woning 

als LOI woning. 

 

We opteren er voor om 4 alleenstaande mannen in deze LOI woning op te vangen. Dit 

zal aangevraagd worden bij Fedasil en via nieuwe toewijzingen gebeuren. 

Dit zal gebeuren via een uitdoofbeleid: het huidige LOI gezin dat er nu zijn intrek heeft 

(moeder met volwassen en minderjarige dochter) mag er nog verblijven tot het einde 

van hun asielprocedure. We hadden oorspronkelijk gevraagd om een transfer voor dit 

gezin zodat we onmiddellijk konden starten met de opavange van alleenstaande 

mannen, maar dit bleek niet mogelijk. 

 

De woonst is hier uitermate geschikt voor de opvang van alleenstaanden aangezien er 

4 kamers zijn en er op elk verdiep een douche en wc is. 

Volgens Fedasil is de opvang van alleenstaande mannen zeker welkom. Het is “iets 

makkelijker” dan opvang van vrouwen omdat er bij de vrouwen vaak kinderen zijn (of 

zwangere vrouwen) en de ervaring leert dat er problemen ontstaan als alleenstaande 

vrouwen met hun kinderen in 1 woning samen moeten leven. Zo kan je bijvoorbeeld een 

mama met een (huil)baby hebben en een mama met een humaniora studente en dat geeft 

heel wat ergernissen die meestal escaleren. Ook wat betreft het gebruik van de keuken 

zijn er zoveel culturele verschillen dat dit ook vaker dan bij mannen problemen geeft. 

 

Overzicht van de verschuivingen binnen het LOI – samenvattend :  

 



Woning Oude 

aantal 

Nieuwe aantal Opmerkingen 

Zavelstraat 50 2 volw. 

5 kind. 

0 nier meer in huur 

Verhuis op 01/10/2020 naar 

Leuvensesteenweg 344 

Leuvensesteenweg 

344 

0 2 volw. 

3 kind. 

LOI =– to be situatie 

Vogelenzangstraat 

102 

2 volw. 

1 kind. 

0 nier meer in huur 

Verhuis 01/12/2020naar 

Leuvensesteenweg 342 

Leuvensesteenweg 

342 

0 4 volw. 

(alleenstaande 

mannen ) 

LOI =– to be situatie 

Totaal 4 volw. 

6 kind. 

6 volw. 

3 kind. 

 

 

IV. Budgettaire aspecten 

Budget werd voorzien onder het beleidsitem 0903-00 LOI.  

Hier bevinden zich verscheidene registratiesleutels voor de vaste kosten alsook voor 

technische benodigdheden.  

 

De huurgelden van de “nieuwe” LOI woningen liggen lager dan de huidige LOI 

woningen.  

Zavelstraat (940 euro) -> Leuvensesteenweg 344 (503,33 euro): 438,67 euro goedkoper 

Vogelenzangstraat (730,65 euro) ->  Leuvensesteenweg 342 (507,59 euro): 223,06 euro 

goedkoper 

 

De nodige verschuivingen in de registratiesleutels en beleidscodes zijn doorgevoerd van 

zodra deze omschakeling van woningen gebeurd is.  

 

De subsidies voor volwassenen liggen hoger dan die voor de kinderen dus wat de 

inkomsten uit de subsidies betreft, zal hier nauwelijks iets veranderen (40,08 euro per 

dag voor een volwassene en 20,05 per dag voor een kind) 

 

Voor een maand van 30 dagen bij volledige bezetting geeft dit volgend resultaat: 

Nu : 10 plaatsen waarbij 4 volwassenen en 6 kinderen = 4.809,60 + 3.609,00 = 

8.418,60 euro per maand 

Toekomst : 9 plaatsen waarbij 6 volwassenen en 3 kinderen = 7.214,40 + 

1804,50 = 9.018,90 euro per maand 

 

V. Bijlagen bij het besluit 

1/ Aanpassing conventie 3 plaatsen (Vogelenzangstraat; vroeger Beekstraat) 

2/ Aanpassing conventie 7 plaatsen (Zavelstraat) 

3/ Beslissing nr.09 van de raad voor maatschappelijk welzijn van 14 november 2018 

rond Lokaal opvanging initiatief aantal opvangplaatsen  

4/ Visie rond aanwending woningen voor huisvestingsdoeleinden sociale dienst 2020 

 

Gelet op de uitslag van de stemming: 



- stemmen voor: Ann Van de Casteele, Alexandra Thienpont, David Haelterman, 

Kristien Goeminne, Stef Ryckmans, Ann Outtier-Vannerem, René De Becker, Wim 

Moons, Francis Peeters, Mia Vandervelde, Sabine Ledens, Harold Vanheel, Melody 

Debaetselier, Marinus van Greuningen, Axel Degreef, Barbara Vermeulen, Jonas Piot, 

Gabriëla Langmans, Hendrik Trappeniers, Thomas Malisart, Walter De Brouwer 

- onthouden zich: Bart Nevens, Hans Vanhoof, Wim Vangoidsenhoven 

 

Besluit: met 21 stemmen voor en 3 onthoudingen 

Art. 1. §1. Goedkeuring van de aanpassing van de conventie 24055-11 van 7 plaatsen 

met 2 volwassenen en 5 kinderen naar 5 plaatsen met 2 volwassenen en 3 kinderen 

(vroeger gelegen in Zavelstraat 109 te 3071 Erps-Kwerpsen, nu gelegen in 

Leuvensesteenweg 344 te 3070 Kortenberg). 

§2. Goedkeuring van de aanpassing van de conventie 24055-4 van 3 plaatsen met 2 

volwassenen en 1 kind naar 4 plaatsen (alleenstaande mannen) (vroeger gelegen in 

Vogelenzangstraat 102 te 3070 Kortenberg, nu gelegen Leuvensesteenweg 342 te 3070 

Kortenberg). 

Art. 2. De conventies gaan in van zodra de huidige gezinnen het LOI verlaten. 

Art. 3. Verdere afhandeling na de zitting van de raad: 

Een uittreksel wordt bewaard onder klasseercode 624.611 en meegedeeld aan: 

- Maatschappelijk werker LOI , Barbara Bollue (dossierbehandelaar) 

De conventies worden gestuurd aan: 

- Fedasil 

---------------------------------------------------------------------------------------------- 

02. Aanpassing prijszetting logistieke diensten van de dienst gezinszorg 

De raad, 

I. Probleem – Vraag - Situatie 

De dienst gezinszorg heeft nood aan een gezamenlijk tarief voor Herent en Kortenberg 

betreffende de prestaties van de logistieke medewerkers. 

Aanpassing van de berekeningsbasis voor de tarieven. 

 

II. Wetgevende bepalingen – bestuurlijke beslissingen 

Decreet betreffende de woonzorg van 15 februari 2019. 

Bijlage 2 bij het Besluit van de Vlaamse Regering betreffende de programmatie, de 

erkenningsvoorwaarden en de subsidieregeling voor woonzorgvoorzieningen en 

verenigingen voor mantelzorgers en gebruikers. 

Besluit van de raad voor maatschappelijk welzijn van 03 februari 2006 inzake de 

bijdrageschaal van de dienst logistieke en aanvullende thuishulp. 

 

III. Toelichting 

De dienst gezinszorg Herent/Kortenberg beschikt over 1,5 VTE logistiek personeel dat 

wordt ingeschakeld voor schoonmaakhulp. 

De verdeling is als volgt:  

- 1 VTE voor Herent 

- 0,5 VTE voor Kortenberg 

De dienst vordert een bijdrage van de gebruiker per gepresteerd uur. Bij de berekening 

dient minstens rekening gehouden te worden met het inkomen en de 

gezinssamenstelling. 

De tarieven worden momenteel nog verschillende berekend bij Kortenberg en Herent, 

waar een eengemaakte dienst met dezelfde tarieven moet werken. In afstemming met 

Herent is een gezamenlijk voorstel uitgewerkt:  



Als berekeningsbasis neemt men de tarieven van de dienst gezinszorg, verhoogd met 

30%. 

De tarieven worden geplaffoneerd op 9,00 euro/uur. 

 

IV. Budgettaire aspecten 

Budget werd voorzien op actie 2021/ACT-GBB/10.2 registratiesleutel 0943-02-

70200000. 

De inkomsten zullen hier lager uitvallen (geraamd op 1.000 euro/jaar) omdat de nieuwe 

tarieven rekening houden met de gezinssamenstelling en beter aansluiten bij het 

inkomen van de gebruiker.  

 

V. Bijlagen bij het besluit 

1/ Tarieven dienst gezinszorg 

 

Gelet op de uitslag van de stemming: 

- stemmen voor: Ann Van de Casteele, Alexandra Thienpont, David Haelterman, 

Kristien Goeminne, Stef Ryckmans, Ann Outtier-Vannerem, René De Becker, Wim 

Moons, Bart Nevens, Francis Peeters, Mia Vandervelde, Harold Vanheel, Melody 

Debaetselier, Marinus van Greuningen, Axel Degreef, Hans Vanhoof, Barbara 

Vermeulen, Jonas Piot, Gabriëla Langmans, Wim Vangoidsenhoven, Hendrik 

Trappeniers, Thomas Malisart, Walter De Brouwer 

- onthoudt zich: Sabine Ledens 

 

Besluit: met 23 stemmen voor en 1 onthouding 

Art. 1. §1. Goedkeuring van de nieuwe prijszetting voor de logistieke diensten van de 

dienst gezinszorg, nl. de prijszetting van de dienst gezinszorg, verhoogd met 30%.  

§2. Er geldt steeds een plafond van 9,00 euro/uur.  

Art. 2. Dit besluit treedt onmiddellijk in werking. Voor bestaande klanten geldt een 

aanpassing van het tarief bij de eerstvolgende herziening.  

Art. 3. Verdere afhandeling na de zitting van de raad: 

Een uittreksel wordt bewaard onder klasseercode 615.13 en meegedeeld aan: 

- Diensthoofd Senioren en Zorg, Veerle Devogelaere (dossierbehandelaar) 

Een brief wordt gestuurd aan: 

- Leden van de stuurgroep Dienst Gezinszorg 

---------------------------------------------------------------------------------------------- 

Raadslid Axel Degreef verlaat de zitting. 

---------------------------------------------------------------------------------------------- 

03. Subsidiereglement gemeentelijke mantelzorgpremie - Aanpassing  

De raad, 

I. Probleem – Vraag - Situatie 

Aanpassing van het subsidiereglement voor de gemeentelijke mantelzorgpremie naar 

aanleiding van een nieuwe methodiek tot indicatiestelling.  

 

II. Wetgevende bepalingen – bestuurlijke beslissingen 

Het decreet van 18 mei 2018 houdende de Vlaamse sociale bescherming. 

Besluit nr. 4 van de raad voor maatschappelijk welzijn van 14 december 2020 houdende 

laatste aanpassing van de mantelzorgpremie. 

 

III. Toelichting 

https://codex.vlaanderen.be/Zoeken/Document.aspx?DID=1029649&param=inhoud&ref=search&AVIDS=


Twee criteria kunnen toegang geven tot de gemeentelijke mantelzorgpremie in 

Kortenberg:  

1. Iedereen die via de Vlaamse Sociale Bescherming (VSB) recht heeft op het 

Zorgbudget voor zwaar zorgbehoevenden (ZVZZ)  

2. Iedereen die een score heeft van 34/81 of meer op de BEL-profielschaal 

 

Vanaf 1 juni 2021 wordt de indicatiestelling via de BEL-profielschaal verlaten en wordt 

een nieuw scoringsinstrument geïntroduceerd, nl. de BelRAI-screener. 

 

Het eerst criterium wordt zonder meer behouden.  

Wat het tweede criterium betreft, werd onderzoek vericht door professor Anja De 

Clercq naar een equivalente score in de BelRAI-screener. Er werden drie 

afkappingspunten bepaald.  

Omdat de impact van deze laatste afkappinspunten vandaag nog onduidelijk is, wordt in 

eerste instantie een aanpassing van het subsidiereglement doorgevoerd inzake het eerste 

criterium. Pas in een latere fase zal de toekenning van de premie uitbreiding vinden naar 

de bijkomende afkappingspunten.  

 

IV. Budgettaire aspecten 

nvt 

 

V. Bijlagen bij het besluit 

1/ Subsidiereglement mantelzorgpremie 

 

Gelet op de uitslag van de stemming: 

- stemmen voor: Ann Van de Casteele, Alexandra Thienpont, David Haelterman, 

Kristien Goeminne, Stef Ryckmans, Ann Outtier-Vannerem, René De Becker, Wim 

Moons, Bart Nevens, Francis Peeters, Sabine Ledens, Harold Vanheel, Melody 

Debaetselier, Marinus van Greuningen, Hans Vanhoof, Barbara Vermeulen, Jonas Piot, 

Gabriëla Langmans, Wim Vangoidsenhoven, Hendrik Trappeniers, Thomas Malisart 

- onthouden zich: Mia Vandervelde, Walter De Brouwer 

 

Besluit: met 21 stemmen voor en 2 onthoudingen 

Art. 1. §1. Goedkeuring aanpassing van het subsidiereglement voor de gemeentelijke 

mantelzorgpremie. 

Art. 2. Dit besluit heeft uitwerking vanaf 1 juli 2021.  

Lopende rechten op basis van. het Zorgbudget voor Zwaar Zorgbehoevenden blijven 

behouden. 

Lopende rechten op basis van een score van 34/81 op de Belprofielschaal worden 

herzien. Het recht blijft behouden wanneer o.b.v. de score op de BelRAI-screener de 

gebruiker het recht opent op het Zorgbudget voor Zwaar Zorgbehoevenden. 

Art. 3. Verdere afhandeling na de zitting van de raad: 

Een uittreksel wordt bewaard onder klasseercode 615.511 en meegedeeld aan: 

- Diensthoofd Senioren en Zorg, Veerle Devogelaere(dossierbehandelaar) 

Een bericht wordt gestuurd aan: 

- Geert Gevers 

- Charlotte Demeyer 

---------------------------------------------------------------------------------------------- 



04. Samenwerkingsovereenkomst met Eerstelijnszone Leuven Zuid om de contact- 

en bronopsporing ter bestrijding van de Covid-19-pandemie te versterken en 

addendum liaison arts: Verlenging 

De raad, 

I. Probleem – Vraag - Situatie 

Vraag tot goedkeuring van verlenging van de samenwerkingsovereenkomst tussen de 

lokale besturen en de Eerstelijnszone Leuven Zuid (ELZ LZ) en het addendum 

betreffende de onkosten van de liaison arts. 

 

II. Wetgevende bepalingen – bestuurlijke beslissingen 

Besluit van de Vlaamse Regering van 13 november 2020 tot toekenning van een 

subsidie aan de zorgraden om de contact- en bronopsporing ter bestrijding van de 

Covid-19-pandemie te versterken. 

Besluit van de raad voor maatschappelijk welzijn van 14 december 2020 houdende 

goedkeuring van de samenwerkingsovereenkomst met Eerstelijnszone Leuven Zuid om 

de contact- en bronopsporing ter bestrijding van de Covid-19-pandemie te versterken. 

Besluit van de raad voor maatschappelijk welzijn van 11 januari 2021 houdende 

goedkeuring van het addendum liaison arts bij samenwerkingsovereenkomst met 

Eerstelijnszone Leuven Zuid om de contact- en bronopsporing ter bestrijding van de 

Covid-19-pandemie te versterken.  

 

III. Toelichting 

Deze samenwerkingsovereenkomst werd onderverdeeld in 2 hoofstukken. Enerzijds de 

samenwerkingsovereenkomst betreffende de pool van huisbezoekers, anderzijds de 

samenwerkingsovereenkomst tussen liaison-arts en lokale besturen. Deze overeenkomst 

werd ondertekend door alle lokale besturen die deel uitmaken van ELZ Leuven Zuid. 

Met uitzondering van het onderdeel liaison arts dat voor Kortenberg werd vervangen 

door een addendum dat deel uit maakte van een aparte beslissing. 

 

Deze samenwerkingsovereenkomst en het addendum werden aangegaan voor bepaalde 

tijd, beginnend bij de ondertekening van de overeenkomsten (met terugwerkende kracht 

tot 15 oktober 2020, uitgezonderd voor het addendum) en uiterlijk eindigend op 31 juli 

2021 (of eerder indien de werkzaamheden in deze niet meer noodzakelijk zijn). 

Deze samenwerkingsovereenkomst werd door de voorzitter van de ELZ Leuven Zuid en 

de 7 lokale besturen ondertekend, en loopt af op 31 juli 2021. 

 

De samenwerkingsovereenkomst, zoals goedgekeurd door de raad voor maatschappelijk 

welzijn op 14 december 2020, wordt verlengd waarbij de einddatum bepaald wordt op 

31 oktober 2021, onder de opschortende voorwaarde van stopzetting van de 

subsidiëring vanwege de Vlaamse regering. 

 

Het addendum, zoals goedgekeurd door de raad voor maatschappelijk welzijn op 

11 januari 2021, wordt verlengd waarbij de einddatum bepaald wordt op 31 oktober 

2021, onder de opschortende voorwaarde van stopzetting van de subsidiëring vanwege 

de Vlaamse regering. 

 

IV. Budgettaire aspecten 

De eerstelijnszone maakt aanspraak op 93.280 euro subsidie 

 

V. Bijlagen bij het besluit 



1. Besluit van de raad voor maatschappelijk welzijn van 14 december 2020 houdende 

goedkeuring van de samenwerkingsovereenkomst met Eerstelijnszone Leuven Zuid om 

de contact- en bronopsporing ter bestrijding van de Covid-19-pandemie te versterken. 

2. Besluit van de raad voor maatschappelijk welzijn van 11 januari 2021 houdende 

goedkeuring van het addendum liaison arts bij samenwerkingsovereenkomst met 

Eerstelijnszone Leuven Zuid om de contact- en bronopsporing ter bestrijding van de 

Covid-19-pandemie te versterken.  

 

Gelet op de uitslag van de stemming: 

- stemmen voor: Ann Van de Casteele, Alexandra Thienpont, David Haelterman, 

Kristien Goeminne, Stef Ryckmans, Ann Outtier-Vannerem, René De Becker, Wim 

Moons, Bart Nevens, Francis Peeters, Mia Vandervelde, Sabine Ledens, Harold 

Vanheel, Melody Debaetselier, Marinus van Greuningen, Hans Vanhoof, Barbara 

Vermeulen, Jonas Piot, Gabriëla Langmans, Wim Vangoidsenhoven, Hendrik 

Trappeniers, Thomas Malisart, Walter De Brouwer 

 

Besluit: met algemene stemmen 

Art. 1: Goedkeuring van de verlenging van de samenwerkingsovereenkomst met 

Eerstelijnszone Leuven Zuid in het kader van het Besluit van de Vlaamse Regering van 

13 november 2020 tot toekenning van een subsidie aan de zorgraden om de contact- en 

bronopsporing ter bestrijding van de Covid-19-pandemie te versterken zoals hieronder 

opgenomen, en zoals goedgekeurd door de raad voor maatschappelijk welzijn op 

14 december 2020. De overeenkomst wordt verlengd waarbij de einddatum bepaald 

wordt op 31 oktober 2021, onder de opschortende voorwaarde van stopzetting van de 

subsidiëring vanwege de Vlaamse regering. 

 

De clausule binnen de overeenkomst betreffende de afspraak “deelname aan de pool 

huisbezoekers : per organisatie wordt bepaald wie ze als huisbezoeker voor welk 

aandeel (uitgedrukt in delen van ½ werkdag) ter beschikking kunnen stellen van de pool 

huisbezoekers », wordt geschrapt gezien deze niet meer van toepassing is. 

 

Samenwerkingsovereenkomst  

 

Tussen 

Eerstelijnszone Leuven Zuid vzw, met maatschappelijke zetel te Maria-

Theresiastraat 63A, 3000 Leuven en met ondernemingsnummer 0741.764.146 en 

vertegenwoordigd door Rika Van Overmeire, voorzitter eerstelijnszone Leuven 

Zuid.   

en 

Lokaal bestuur Lubbeek, vertegenwoordigd door Theo Franken,  

en  

Lokaal bestuur Kortenberg, vertegenwoordigd door Alexandra Thienpont,  

en  

Lokaal bestuur Herent, vertegenwoordigd door Astrid Pollers,  

en  

Lokaal bestuur Huldenberg, vertegenwoordigd door Danny Vangoidtsenhoven,  

en  

Lokaal bestuur Oud-Heverlee, vertegenwoordigd door Adri Daniëls,  

en  

Lokaal bestuur Bierbeek, vertegenwoordigd door Johan Vanhulst ,  



en  

Lokaal bestuur Bertem, vertegenwoordigd door Joël Vander Elst,  

 

Hierna genoemd: de ondertekende partijen 

 

Deze samenwerkingsovereenkomst wordt opgesteld met het oog op het ontvangen van 

subsidies in het kader van het ‘Besluit van de Vlaamse Regering tot toekenning van een 

subsidie aan de zorgraden om de contact- en bronopsporing ter bestrijding van de 

Covid-19-pandemie te versterken’.   

 

ONDERWERP VAN DE SAMENWERKINGSOVEREENKOMST 

 

Deze overeenkomst wordt afgesloten om tegemoet te komen aan de verplichting uit het 

Besluit van de Vlaamse Regering tot toekenning van een subsidie aan de zorgraden om 

de contact- en bronopsporing ter bestrijding van de Covid-19-pandemie te versterken. 

Artikel 2 van dit besluit stelt dat in de schoot van de zorgraden een pool van 

huisbezoekers moet opgericht worden waarmee de 3 in het BVR omschreven rollen of 

taken kunnen uitgevoerd worden, m.n.: 

o COVID-coaching: het voorbereiden van de burger op een contact vanuit 

het (centrale) callcenter evenals het ondersteunen van de burger in 

zelfisolatie, 

o complexe contactopsporing: het inventariseren van de verschillende 

contacten van een indexpatiënt in een complexe situatie (bv. evenement, 

horeca), 

o bronopsporing: het leggen van verbanden waardoor ogenschijnlijk ad 

random besmettingen tot één en dezelfde bron kunnen worden 

teruggebracht (bv. één bedrijf). 

 

De overeenkomst richt zich specifiek naar volgende afspraken : 

o de organisatie en coördinatie van de pool huisbezoekers : wie neemt 

hierbinnen welke rol op en welke aandeel van de voorziene subsidie 

wordt hiervoor ter beschikking gesteld ; 

o deelname aan de pool huisbezoekers : per organisatie wordt bepaald wie 

ze als huisbezoeker voor welk aandeel (uitgedrukt in delen van ½ 

werkdag) ter beschikking kunnen stellen van de pool huisbezoekers. 

o De liaisonartsen en lokale besturen : profiel, takenpakket en 

samenwerking tussen lokale besturen en liaison-artsen.  

 

De pool huisbezoekers waarvan sprake, wordt binnen eerstelijnszone Leuven Zuid 

opgesplitst in drie verschillende hoedanigheden: lokale brontracing (via een lokaal 

belteam), stoepbezoeken en huisbezoeken. De lokale brontracing en stoepbezoeken 

worden opgenomen door de lokale besturen. De taak van de fysieke huisbezoeken wordt 

opgenomen door de fieldagent die ons door het consortium ter beschikking wordt 

gesteld. Indien de workload van deze fieldagent (voor de fysieke huisbezoeken) zodanig 

hoog wordt, zal er gewerkt worden met lokale huisbezoekers. Verschillende scenario’s 

worden hiervoor momenteel uitgewerkt (lokale vrijwilligers, Rode Kruis, platform Help 

de Helpers, lokale professionele zorgverleners,…) In dat geval zal een addendum aan 

deze samenwerkingsovereenkomst worden toegevoegd.  

 

ORGANISATIE EN COÖRDINATIE VAN DE POOL HUISBEZOEKERS 



De pool huisbezoekers wordt ingericht binnen het COVID-19 team van de zorgraad. In 

het kader van deze samenwerkingsovereenkomst worden de nodige afspraken gemaakt 

om te bepalen door wie de organisatie en coördinatie van de pool huisbezoekers wordt 

uitgevoerd.  Deze taken kunnen worden opgenomen door medewerkers van de zorgraad, 

één of meer lokale besturen of een organisatie binnen het werkingsgebied van de 

eerstelijnszone. 

Hieronder volgt een opsomming van te voorziene organisatie- en coördinatietaken: 

 Centraal aanspreekpunt zijn voor huisartsen met betrekking tot (potentieel) 

complexe casussen n.a.v. contactonderzoek en quarantainemaatregelen, wat 

betreft de niet-medische aspecten  

 Organisatie pool huisbezoekers  

o Samenstelling pool  

o Opleiding organiseren  

o Beheer persoonlijke beschermingsmaterialen   

 Coördinatie opdrachten pool huisbezoekers   

o Triage inkomende dossiers huisartsen, in samenwerking met medisch 

expert  

o Inschakelen huisbezoekers (planning) 

o Organiseren bereikbaarheid + permanentie pool huisbezoekers  

 Aansturing pool huisbezoekers  

o Ondersteunen en coachen huisbezoekers  

o Eventueelcomplexe dossiers mee opnemen (vb. opname nodig)   

o Capteren opleidingsnoden   

o Evt. intervisie organiseren  

 Brugfunctie verzorgen tussen de huisbezoekers  en de toegewezen lokale field 

agent  

 Vanuit de helikopterview die men op eerstelijnszoneniveau heeft signaalfunctie 

opnemen (knelpunten, opportuniteiten, prioriteiten…)  

o Met betrekking tot de lokale situatie: t.a.v. lokale besturen  

o Met betrekking tot de eerstelijnszone: t.a.v. de zorgraad  

o Met betrekking tot vraag en aanbod lokaal of bovenlokaal  

 

De hierboven genoemde organisatie- en coördinatietaken zullen worden opgenomen 

door  

- het rechtstreekse aanspreekpunt van de pool huisbezoekers : Julie Van den 

Vonder (Team coördinator COVID-team van ELZ  Leuven Zuid en 

stafmedewerker van ELZ Leuven Zuid).  

- het kernCOVID-team van eerstelijnszone Leuven Zuid waar gezamelijk 

beslissingen genomen worden omtrent deze taken. Dit kernCOVID-team bestaat 

uit :  

o Filip Charlier : medisch expert ELZ Leuven Zuid  

o Rika Van Overmeire : voorzitter ELZ Leuven Zuid, en Teamleader 

COVID-Team ELZ Leuven Zuid 

o Julie Van den Vonder : Teamcoordinator COVID-team ELZ Leuven 

Zuid en stafmedewerker van ELZ Leuven Zuid 

o Elisa Vanderwegen : Fieldagent ELZ Leuven Zuid.  

 

- Lokale besturen verlenen hun medewerking voor het helpen opzetten van een 

huisbezoekerspool (lokale brontracing mbt een belteam en stoepbezoekers). Elke 

gemeente engageert zich om eigen personeel (of indien gewenst vrijwilligers) in 



te zetten die de rol van lokale brontracer of stoepbezoeker kunnen opnemen.  

Indien er nood is aan lokale huisbezoekers, naast de huisbezoeken door de 

fieldagent (eventueel door een te grote nood aan huisbezoeken), zal een 

addendum aan deze samenwerkingsovereenkomst toegevoegd worden.  

 

De beschikbare middelen voor deze taak die in het kader van het bovengenoemde BVR 

worden toegewezen aan de zorgraad, zullen als volgt worden verdeeld : 

- Tewerkstelling Teamcoördinator ELZ Leuven Zuid : Stafmedewerker Julie Van 

den Vonder wordt 50% extra tewerkgesteld voor de periode van 1 jaar (1 

oktober 2020 tot 31 september 2021).  

- Fieldagent : Gebruiksvergoeding voor het gebruik van eigen GSM voor 

beroepsdoeleinden. 

- Vergoeding medisch expert  

- Bijkomende vergoeding liaison-artsen 

- Aanschaffen van bijkomende persoonlijke beschermingsmiddelen voor de 

huisbezoekerspool. 

- Presentiegelden extra vergaderingen college / COVID-Team / Kernteam  

 

DEELNAME AAN DE POOL HUISBEZOEKERS 

 

De pool huisbezoekers wordt samengesteld uit ervaren mensen.  De voorkeur gaat uit 

naar mensen met een zorg- of welzijnsprofiel bv.: 

 maatschappelijk werkers van de lokale besturen (OCMW), of voorzieningen 

werkzaam in de eerstelijnszone (CAW, Dienst maatschappelijk werk van het 

ziekenfonds , Dienst voor Gezinszorg, CGG…)  

 lokale buurtwerkers  

 straathoekwerkers  

 zorgprofessionals 

Ook vrijwilligers kunnen deel uitmaken van de pool huisbezoekers op voorwaarde dat 

ze beschikken over dezelfde competenties en kwalificaties als de beroepsprofielen. 

 

Competenties waarover de huisbezoekers dienen te beschikken zijn o.m.  

 outreachend te werken  

 zorg- en ondersteuningsnoden in te schatten o.b.v. vraagverheldering  

 gepast door te verwijzen  

 …  

De verwachte kennis en vaardigheden:  

 kennis van de sociale kaart - zowel het aanbod aan vrijwilligerswerk als het 

professionele het zorgaanbod - van het werkingsgebied  

 motiverende gesprekvoering kunnen voeren  

 oplossingsgericht zijn  

 empathisch zijn  

 …  

 

De lokale brontracers en stoepbezoekers worden binnen hun organisatie voor een 

aangeduid deel van hun tijd vrijgesteld om bij te dragen aan de specifieke brontracing.  

De minimale voorziene vrijstelling is flexibel en in onderling overleg naargelang de 

evolutie van de pandemie.  In het kader van deze samenwerkingsovereenkomst worden 

de taken die worden uitgevoerd als brontracer beschouwd als behorende tot het reguliere 



takenpakket van de beroepskracht.  Er wordt hiervoor dus geen aparte vergoeding 

voorzien. Indien er omwille van de epidemiologische situatie geen nood is aan de inzet 

van (een deel van) de voorziene brontracing, blijven deze medewerkers uiteraard binnen 

hun eigen organisatie prestaties leveren.   

 

Naam en voornaam 

brontracer 

Tewerkstellende organisatie 

Thelicia Christael Lokaal bestuur Kortenberg 

 

LIAISON-ARTS EN LOKALE BESTUUR [dit deel wordt niet goedgekeurd] 

Een liaison-arts is het medische aanspreekpunt van het lokale bestuur. Het is een 

huisarts met een praktijk binnen de gemeente en hij kent alle richtlijnen omtrent 

COVID-19.  

Takenpakket van een liaison-arts:  

- Concentreert zich op organisaties en verenigingen waarbij er nog geen arts is 

aangeduid (bv. CRA-arts in een WZC, CRA-arts bij een VAPH-instelling, CLB-

arts in een school, arbeidsarts in een bedrijf,…)  

- De liaison-arts is de medische SPOC voor het lokaal bestuur. Hij is lid van het 

COVD19 crisisteam van het lokaal bestuur en aanwezig op het schepencollege 

op vraag van het lokaal bestuur.  

- Verleent medische expertise : 

o  voor 1 besmetting in een vereniging die niet ondersteund wordt door een 

organisatie (vb zoals CLB, IDEWE,…) 

o aan lokale huisartsen met vragen omtrent het beleid en bij specifieke 

casussen 

o wanneer ondersteuning noodzakelijk is bij ‘en masse’ testing op lokaal 

niveau. 

 

De 7 lokale besturen van eerstelijnszone Leuven Zuid beschikken allen over een eigen 

liaison-arts :  

- Lubbeek : Dr. Tim Kinyentama 

- Bierbeek : Dr. M. Verplancke 

- Bertem : Dr. A. Putseys 

- Oud-Heverlee : Dr. N. Vancoudenbergh 

- Huldenberg : Dr. P. Corty 

- Kortenberg : Dr. A. De Aguirre 

- Herent : Dr. G. Dewolf 

 

De functie van liaison-artsen werd binnen ELZ Leuven Zuid in het leven geroepen 

vanuit de nood aan een medisch aanspreekpunt per gemeente en om de medisch expert 

van de eerstelijnszone te ontladen. Het ‘Besluit van de Vlaamse Regering tot toekenning 

van een subsidie aan de zorgraden om de contact- en bronopsporing ter bestrijding van 

de Covid-19-pandemie te versterken’ voorziet geen budget aan de liaison-artsen. Deze 

vergoeding wordt deels opgenomen door de lokale besturen, eerstelijnszone Leuven 

Zuid en de huisartsenkring (Khobra).  

 

Lokale besturen vergoeden de liaison-arts aan €80/uur, met een maximumbedrag van 

€5000 op jaarbasis. De geschatte tijdsinvestering van een liaison-arts komt op 1 uur per 

dag aan 5 van de 7 dagen.  Alle lokale besturen geven akkoord om deze betaling via 



eerstelijnszone Leuven Zuid te laten verlopen. Op die manier gebeurt de betaling 

uniform voor alle liaison-artsen.  

 

DUUR VAN DEZE SAMENWERKINGSOVEREENKOMST 

Deze overeenkomst wordt aangegaan voor bepaalde tijd beginnend bij de ondertekening 

van deze overeenkomst, waarbij de einddatum van de samenwerkingsovereenkomst 

wordt bepaald op 31 oktober 2021, onder de opschortende voorwaarde van stopzetting 

van de subsidiëring van de Vlaamse regering.  

 

Opgesteld in 8 exemplaren, ondertekend te <plaats> op . . .  , waarvan elke 

ondertekende partij verklaart er één ontvangen te hebben. Eén exemplaar wordt 

toegestuurd aan het Agentschap Zorg en Gezondheid om te voldoen aan de 

subsidievoorwaarde in het kader van het voornoemde BVR 

 

Art. 2. Het onderdeel “Liaison-arts en lokale bestuur” in de 

samenwerkingsovereenkomst werd niet goedgekeurd maar werd geregeld via een apart 

addendum dat werd goedgekeurd door de raad voor maatschappelijk welzijn op 

11 januari 2020.  

Dit addendum wordt verlengd waarbij de einddatum bepaald wordt op 31 oktober 2021, 

onder de opschortende voorwaarde van stopzetting van de subsidiëring vanwege de 

Vlaamse regering. 

Art. 3. Dit besluit heeft uitwerking vanaf 1 augustus 2021. 

Art. 4. Het vast bureau wordt gelast met de verdere uitvoering van deze beslissing, 

inclusief ondertekening van de overeenkomst en het addendum. 

Art. 5. Verdere afhandeling na de raad: 

Een bericht wordt gestuurd aan: 

- Eerstelijnszone Leuven Zuid 

 

508.13 

 

- 1 NPC (PW) 

- 1 WZH (Roeland Maes) 

- 1 ELZ 

---------------------------------------------------------------------------------------------- 

05. Erkenning Logo Oost-Brabant vzw 2022-2027 

De raad, 

I. Probleem – Vraag - Situatie 

Vraag tot ondertekening van de aanvraag tot erkenning van het Logo Oost-Brabant: 

Logo Oost-Brabant moet opnieuw erkend worden voor de periode 2022-2027. Hiervoor 

moet een lijst van erkende partners, waaronder de lokale besturen die deel uitmaken van 

het werkingsgebied van Logo Oost-Brabant, deze erkenning formeel ondersteunen (Zie 

artikel 4 van het Besluit van de Vlaamse Regering van 30 januari 2009).  

 

II. Wetgevende bepalingen – bestuurlijke beslissingen 

Het decreet betreffende het preventieve gezondheidsbeleid in Vlaanderen van 21 

november 2003 en latere wijzigingen. In het bijzonder titel III-hoofdstuk VII. 

Het besluit van de Vlaamse Regering betreffende de Logo’s van 30 januari 2009. In het 

bijzonder hoofdstuk III. 

Het decreet lokaal sociaal beleid van 9 februari 2018 en latere wijzigingen. In het 

bijzonder artikel 7 §7. 

https://codex.vlaanderen.be/Zoeken/Document.aspx?DID=1012025&param=inhoud&ref=search
https://codex.vlaanderen.be/Portals/Codex/documenten/1017703.html
https://codex.vlaanderen.be/Zoeken/Document.aspx?DID=1029068&param=inhoud&ref=search&AVIDS=


De omzendbrief van het departement Welzijn Volksgezondheid en Gezin over het 

lokaal sociaal beleid van 26 oktober 2018. 

Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017. In het bijzonder artikels 2 §2, 41 

4°&5°, 78 5°&6°. 

 

Het schrijven van Logo Oost Brabant op datum van dinsdag 20 april 2021.  

 

Het meerjarenplan 2020-2025 van de gemeente en het OCMW en in het bijzonder de 

doelstellingen rond ‘gezonde gemeente’.  

Het besluit van het college van burgemeester en schepenen om deel te nemen aan het 

project “Gezonde Gemeente” voor de periode 2019-2024 op datum van 28 augustus 

2019 en het ondertekenen van het gezondheidscharter.  

 

III. Toelichting 

Logo Oost-Brabant is belast met de realisatie van de Vlaamse 

gezondheidsdoelstellingen en doet dat in samenwerking met lokale en regionale partners 

in de regio Oost-Brabant waaronder lokale besturen. 

 

In het bijzonder ondersteunt Logo Oost-Brabant de Gemeente en het Welzijnshuis 

Kortenberg bij de uitbouw van een integraal preventief gezondheidsbeleid. Logo Oost-

Brabant biedt hiervoor zowel kant- en klare thematische materialen aan, materialen voor 

procesbegeleiding en effectieve procesbegeleiding en coaching op maat.  Voor onze 

gemeente ging het de afgelopen jaren concreet over allerlei projecten en acties rond 

preventie en sensibilisering, en thema’s als beweging, drugs- en kankerpreventie, 

geestelijke gezondheid:  

- Troostpad 

- Generatie rookvrij  

- Bewegen Op Verwijzing 

- Tournee Minerale 

- Mammobiel 

- Beweegroute 

- …  

 

In het meerjarenplan 2020-2025 van Kortenberg is er aandacht voor 

gezondheidspromotie en ziektepreventie. In het kader van de meerjarenplanning zet de 

gemeente en het welzijnshuis in op de actie ‘ondertekenen van en zich engageren voor 

het gezondheidscharter’. De gemeente Kortenberg engageert zich om tijdens deze 

legislatuur werk te maken van een samenhangend gezondheidsbeleid. 

 

Deze actie uit het meerjarenplan streeft naar een beleid dat iedereen, en de meest 

kwetsbaren in het bijzonder, kansen biedt en hen stimuleert om gezond te leven in een 

gezonde omgeving. Het gaat over een gezonde publieke ruimte, een gezond aanbod, 

toegankelijke zorgen, welzijnsvoorzieningen, gezonde wijken en woningen, een gezond 

klimaat en veiligheid. Ons streefdoel is dat in onze gemeente de gezonde keuze de 

meest makkelijke keuze wordt.Dat iedereen jong en oud in onze gemeente de 

mogelijkheid krijgt gezond door het leven te gaan, dit door stimulatie van gezonde 

voeding, beweging en ondersteuning door projecten die hierop doelen. 

 

Ten gevolge van de COVID-crisis is het belang van gezondheidspromotie en 

ziektepreventie nog meer dan ooit duidelijk geworden. Effectieve gezondheidspromotie 

https://www.departementwvg.be/sites/default/files/media/omzendbrief_LSB_1.pdf
https://codex.vlaanderen.be/PrintDocument.ashx?id=1029017&datum=&geannoteerd=false&print=false#H1084704


en ziektepreventie is integraal en gebeurt in samenwerking met lokale en regionale 

partners waarvan Logo Oost-Brabant een belangrijke partner is.  

  

De ondersteuning van de erkenning houdt geen automatisch lidmaatschap van Logo 

Oost-Brabant in.  Hierrond zal pas door Logo Oost-Brabant gecommuniceerd worden 

na goedkeuring van hun erkenning.  

 

IV. Budgettaire aspecten 

Nvt  

 

V. Bijlagen bij het besluit 

1/ Logo en regio omschrijving 

2/ Formulier tot ondertening erkenning Logo’s 

 

Gelet op de uitslag van de stemming: 

- stemmen voor: Ann Van de Casteele, Alexandra Thienpont, David Haelterman, 

Kristien Goeminne, Stef Ryckmans, Ann Outtier-Vannerem, René De Becker, Wim 

Moons, Bart Nevens, Francis Peeters, Mia Vandervelde, Sabine Ledens, Harold 

Vanheel, Melody Debaetselier, Marinus van Greuningen, Hans Vanhoof, Barbara 

Vermeulen, Jonas Piot, Gabriëla Langmans, Wim Vangoidsenhoven, Hendrik 

Trappeniers, Thomas Malisart, Walter De Brouwer 

 

Besluit: met algemene stemmen 

Art. 1. §1. Goedkeuring van de erkenningsaanvraag van het Logo Oost Brabant vzw 

voor de periode van 2022-2027.  

§2. De raad ondertekent het erkenningformulier en belast Charlotte Demeyer met de 

opvolging ervan. 

Art. 2. Dit besluit heeft uitwerking vanaf 28 juni 2021. 

Art. 3. Verdere afhandeling na de zitting van raad: 

Een uittreksel wordt bewaard onder klasseercode 639 Projecten Welzijn en meegedeeld 

aan: 

- Centrumleider (interim), Charlotte Demeyer (dossierbehandelaar) 

Een bericht wordt gestuurd aan: 

- Jan Vrijens (Logo Oost Brabant): jan@logo-oostbrabant.be 

---------------------------------------------------------------------------------------------- 

06. Notulen vorige vergadering 

De notulen van de raad voor maatschappelijk welzijn van 7 juni 2021 worden met 20 

stemmen voor en 3 onthoudingen goedgekeurd. 

 

- stemmen voor: Ann Van de Casteele, Alexandra Thienpont, David Haelterman, 

Kristien Goeminne, Stef Ryckmans, Ann Outtier-Vannerem, René De Becker, Wim 

Moons, Bart Nevens, Francis Peeters, Sabine Ledens, Harold Vanheel, Melody 

Debaetselier, Barbara Vermeulen, Jonas Piot, Gabriëla Langmans, Wim 

Vangoidsenhoven, Hendrik Trappeniers, Thomas Malisart, Walter De Brouwer 

- onthouden zich: Mia Vandervelde, Marinus van Greuningen, Hans Vanhoof 

---------------------------------------------------------------------------------------------- 

De volgende raad gaat door op maandag 6 september 2021. 

============================================================== 

Namens het OCMW 

 



 

 

 

Leen Ceuppens Ann Van de Casteele 

algemeen directeur voorzitter 

============================================================== 

 


